Losungen zu: Abstand und Vektorprodukt

Aufgabe 1:
a) Der Abstand betragt ungefahr 0,894 LE. b) Der Abstand betragt ungefahr 6,656 LE.

Aufgabe 2:

a) Der Abstand des Punktes A zur Ebene betragt 4 LE. b) Der Abstand des Punktes B zur Ebene betragt 1 LE.
¢) Der Anstand des Punktes C zur Ebene betragt O LE. d) Der Abstand des Punktes D zur Ebene betragt 2 LE.
Aufgabe 3:

a) Der Abstand des Punktes U zur Ebene betragt O LE. = U liegt in der Ebene!

b) Der Abstand des Punktes V zur Ebene betragt ungefahr 1,732 LE.

Aufgabe 4:
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x=| 9 |+r =2 |+s|2]|(r,seIR) Der Abstand der Ebenen betragt 0,12 LE.
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Aufgabe 5:
5.1) Gerade g und Ebene ¢ sind parallel. Gerade h und Ebene € haben den Schnittpunkt S(1]5]12).
Die Gerade i liegt vollstandig in €.

5.2) a) Durch Koordinatenvergleich ergibt sich: t=— % ;r=0  b) Ein Koordinatenvergleich filhrt zu 4# 0, also ist
und s=1. Daraus berechnet sich der Schnittpunkt 5(2]210). & parallel zu e.

Aufgabe 6:

a) Der Schnittpunkt mit der x-Achse ist S,(1,5]0]0). Der Schnittpunkt mit der y-Achse ist S,(0]3]0). Der
Schnittpunkt mit der z-Achse ist S,(0]|0]2). Tipp: Fir alle Ortsvektoren der Punkte auf der x-Achse gilt:

0 1 t
;: 0|+t| 0|=| O also x=t, y=0, z=0 fiir teIR = 4t+0+0=6, also t=1,5 = t(1]0]0)=1,5(1]0]0)=(1,5]0]0)
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b) Der Abstand von P zu € betragt gerundet 3,46 LE, fir die gesuchte Gerade gilt: ;cz 5|+t 1] (telR),
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1
; =11 |ist ein Normalenvektor auf g, ist somit senkrecht auf € und damit ein Richtungsvektor fir die gesuchte
1

Gerade, die senkrecht auf € stehen soll. Aus der Parameterdarstellung der Geraden ergibt sich fiir den
Schnittpunkt: x=t, y=5+7; z=2+t , somit t=-2 und S(-2|3|0).
Aufgabe 7:
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ayv=| 0 b) v=| O |(Hinweis: Nullvektor, da I; = -2; 1
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Aufgabe 8:
8.1) a) Der Flacheninhalt betragt O FE. (Hinweis: (-2)- a=b ) b) Der Flacheninhalt betragt 3 FE.

8.2) Der Flacheninhalt betragt gerundet 1,87 Flacheneinheiten.

Aufgabe 9:
a) Der Rauminhalt betragt 16 VE.  b) Fir t=-4 ergibt das Spatprodukt Null.

Aufgabe 10:

a) Die Lange des Vektors 1: betragt gerundet 21,98 LE. b) Das Volumen des Spats betragt 26 VE.
c) Der Flacheninhalt des Parallelogramms betragt gerundet 21,98 FE. (siehe auch Aufg. a) !!)



